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ZDRAVJE V VRTCU
Program »ZDRAVJE V VRTCU« nas je vodil skozi aktivnosti, ki so nas usmerjale kot podpora k dobremu počutju in zdravju. Tako smo si z znanji postavljali gradnike za zdrav način življenja. Elementi, kot smernice, ki so nas vodile v raziskovanja, opazovanja in seznanjanja so bile: ZOBOZDRAVSTVENA VZGOJA, ZDRAVA PREHRANA, NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA, OSEBNA HIGIENA, VARNO S SONCEM, VARNOST V PROMETU/NA IGRIŠČU, GIBANJE, OSEBNA HIGIENA, DUŠEVNO ZDRAVJE, SVETOVNI DNEVI POVEZANI Z ZDRAVJEM in ZDRAV NAČIN ŽIVLJENJA. 
Vsi ti elementi vodijo v celoti za postavitev gradnikov zdravega načina življenja.
1.OSEBNA HIGIENA IN LASTNA SKRB ZA ZDRAVJE
Pravilno in dosledno umivanje rok 

Že od samega začetka šol. l. 2019/2020 sem otroke navajala na umivanje rok v umivalnici pred obrokom, po uporabi stranišča, po prihodu otrok z igrišča,… Velikokrat se je njihovo začetno umivanje rok sprevrglo v igro z vodo (špricanje vode, ploskanje pod vodo, odpiranje in zapiranje pipe). Potreben je bil pogovor o varčevanju z vodo, da je najboljše uporabiti samo eno brisačo,… otrokom je bilo potrebno nazorno pokazati kje in kako iztisnemo milo, kako si ga pravilno nanesemo na roke, kako se aktivira pipa, da priteče voda. Pipe ni potrebno zapreti, ker se po določenem času zapre avtomatsko. Pokažem jim, kje  vzamejo brisače za roke, da jih uporabimo koliko jih rabimo, da je brisače potrebno odvreči v rumeni koš za papir. Otroke opozarjam, da se z vodo varčuje in ne škropi naokrog v igralnici. Hkrati smo obravnavali in se pogovarjali o vodi kot snovi; da je voda mokra, hladna ali topla, brezbarvna, brez vonja, da se meša z drugimi snovmi....V sodelovanju z ZD Gornja Radgona nam je medicinski brat pokazal kako se pravilno umiva roke, kako se je potrebno zaščititi pred soncem, kako poskrbimo za svojo varnost in se zavarujemo pred poškodbami in nenazadnje kako z gibanjem in zdravo prehrano poskrbimo za svoje zdravje.

Po vrnitvi v vrtec, zaradi »Covida -19«, smo otrokom na njim primeren in zabaven način preko video posnetka »Umij si roke« predstavili temeljito umivanje rok in postalo je še bolj zabavno. Zdaj, ko okoli nas razsajajo virusi, je  najbolj pomembno, da se v vrtcu še vedno zabavamo. 
2.ZDRAVA PREHRANA
Kulturno prehranjevanje in uživanje raznovrstne prehrane
V našem vrtcu z vzgojnega vidika otroke navajamo na priporočeno prehrano in primerno kulturo prehranjevanja. Prednost smo dali polnovredni in lokalno pridelani hrani, ki je boljšega okusa in hranilno bogatejša. Nenazadnje v otroštvu pridobljene zdrave prehranjevalne navade in ustrezen psihofizičen razvoj, vplivata na izbiro živil in na način prehranjevanja ter posledično na zdravje v odrasli dobi.
V našem vrtcu se trudimo in skrbimo, da je hrana čim bolj raznolika in razporejena glede na prehransko piramido. Jedilniki so vedno sezonsko obarvani, ter med drugim sestavljeni z namenom spodbujanja večjega zanimanja za hrano (različne oblike in barve živil v posameznem obroku). Na različne okuse hrane otroke navajamo že od prvega dne, ko začnejo obiskovati vrtec. Menimo, da so prehranjevalne navade pomemben del zdravega načina življenja, zato je potrebno začeti dovolj zgodaj, v najnežnejšem obdobju otroštva.

Prehranjevanje je potekalo v naslednjih fazah:

· Priprava prostora in čiščenje miz. 

· Pravilno umivanje rok otrok in vzgojiteljic.

· Priprava mize s pogrinjkom (glede na priložnost), servietko in jedilnim priborom. 

· Razdelitev hrane - samopostrežba, sodelovanje kuharice ali organizatorke prehrane, pitje zdravih napitkov med obrokom. 

· Pospravljanje posode, čiščenje hrane v posodo za odpadke (učenje odnosa do hrane), uporabljene servietke ločevati med odpadke, umivanje rok in ust, mokro brisanje miz.
Po celem vrtcu je v novembru dišalo po dobrotah, ki smo jih skupaj z otroki pripravljale vzgojiteljice v posameznih oddelkih. V vrtcu smo svetovni dan diabetesa obeležili z dejavnostmi na temo "Jabolčni dan". V našem oddelku smo pripravili slastne jabolčne vaflje, pri pripravi katerih so imeli aktivno in zelo pomembno vlogo otroci in dijaki iz SŠGT Radenci.  Otroci so imeli že veliko predznanja o pozitivnih vplivih jabolk na naše telo in naše zdravje. Vsi otroci dobro vedo, da eno jabolko na dan prežene zdravnika vstran. Otroci niso imeli težav s poimenovanjem sestavin za maso, niti ni bilo težav pri čiščenju in pripravi jabolk za jabolčno torto. Otroci so resnično dokazali, da s skupnimi močmi in s sodelovanjem lahko uspešno opravimo marsikatero nalogo. Bilo je zanimivo in slastno. Prav posebej so otroci uživali pri razbijanju jajc.....
Nadaljevali smo z dejavnostmi, le da je bilo še slajše kot prej. Okušali smo jabolčne jedi, ki so jih pripravili in razstavili otroci iz drugih skupin našega vrtca. Z otroki smo si najprej ogledali razstavo jabolčnih jedi, kasneje pa smo še vse degustirali. Otroci so znali poimenovati vse jedi (čežana, pita, jabolčna čežana, zavitki, pečena jabolka, kompot....). Vse je bilo  zelo okusno, a najboljša je bila naša jabolčna torta saj je bila  pripravljena ob pomoči rok naših otrok (tako so ugotovili naši Levčki).Okusno in lepo! Pri razstavi jabolčnih jedi so se nam pridružili tudi otroci iz 1. r. OŠ Kajetana Koviča Radenci za katere smo pripravili tudi nastop (na teme praznovanj v tem šol. l.).
Obisk čebelarja in tradicionalni slovenski zajtrk- malico smo izvedli  s poudarkom na domači, lokalni pridelani hrani. Otroci so točno vedeli kaj sestavlja jedilnik za TSZ. Da je bil ta zajtrk še prav poseben, smo imeli tudi malo drugačen pogrinjek, s posebnimi prtički. Otroci so z užitkom pojedli zajtrk in se z velikim pričakovanjem odpravili v telovadnico, kjer sta nam dva čebelarja predstavila njihovo delo in poklic ter kako pomembno vlogo imajo pri njihovem delu čebele. Kasneje nam je v telovadnici pokazal še panj, kadilo, med, satje,….in na primerni stopnji razumevanja razložil vse o življenju čebel. 
3.SKRB ZA ZDRAVJE
Zdravi zobki

Obisk zobne asistentke nas je vse razveselil, saj nas kot vedno, na začetku šolskega leta preseneti s kratko lutkovno predstavo. Tokrat nam je odigrala predstavo z naslovom »Zajček in duda«. Otroci naše skupine so ji z zanimanjem prisluhnili. Zobna asistentka Sandra je otrokom pokazala kako se pravilno ščetka, kako pomembna je zdrava prehrana za zdrave zobe, kako je potrebno omejiti uživanje sladkorja in sladkih pijač. Nega zob v predšolskem obdobju je zelo pomembna, zato ob pomoči zobne asistentke in vzgojiteljev že nekaj let izvajamo preventivne zobozdravstvene aktivnosti. Vse leto tako poteka vzgojno delo in preko različnih aktivnosti nadgrajujemo svoje znanje o zobeh, ki zajemajo skrb za zdrave zobe, saj smo vključeni tudi v projekt Zdravje v vrtcu. Ogledali smo si lutkovni film »Zdravi zobki« in »Zobna miška«.  Zobna asistentka nas je obiskovala, otroke učila pravilne tehnike ščetkanja zob.

Na prvem roditeljskem sestanku so se starši odločili, da si v času bivanja v vrtcu, otroci ne bodo ščetkali zob. Razlog za to so možnosti večjih okužb in kapljičnih virusov, ki se množično raznašajo.  Po posvetu s pediatrinjo in zobno asistentko je dovolj, da si otroci ob prisotnosti staršev temeljito ščetkajo zobe 2x na dan.
4.GIBANJE

Vsakodnevno izvajanje gibalnih dejavnosti v telovadnici, v igralnici in na prostem

Predšolsko obdobje je obdobje temeljnega gibalnega razvoja. Otrokov organizem je prav takrat namreč izpostavljen vplivom okolja. Ustrezne gibalne dejavnosti so potekale skozi igro, saj so v predšolskem obdobju ključnega pomena za otrokov gibalni in funkcionalni razvoj, poleg tega pa vplivajo tudi na otrokove spoznavne, socialne ter čustvene sposobnosti in lastnosti. Cilji, ki smo jih pri otrocih dosegli, so predvsem uvajanje otrok v igre, kjer je bilo potrebno upoštevanje pravil ter sodelovanje, razvijanje koordinacije, gibanja, ravnotežja, moči, natančnosti, hitrosti in prstnih spretnosti, itn. Igra je tako zelo pomemben del otroštva prav zaradi nadaljnjega telesnega, gibalnega, spoznavnega, čustvenega in socialnega razvoja. Preko igre so otroci na najlažji in najzabavnejši način spoznavali tudi različna področja, ki so opredeljena v Kurikulu za vrtce. Pri dejavnostih v skupini so otroci imeli priložnost, da so si skupaj z drugimi otroki prizadevali doseči cilj. V elementarnih gibalnih igrah so spoznavali smisel in pomen upoštevanja pravil, pomen sodelovanja ter spoštovanja in upoštevanja različnosti. Otroci so bili ustvarjalni, ko so iskali svoje načine in poti za rešitev različnih gibalnih nalog, z lastno domišljijo odgovarjali na nove izzive ter izražali svoja čustva in občutja. Z gibanjem so otroci zaznavali in odkrivali svoje telo, preizkušali, kaj telo zmore, doživljali veselje in ponos ob razvijajočih se sposobnostih in spretnostih ter gradili zaupanje vase. Hkrati je gibanje dalo otroku občutek ugodja, varnosti, veselja in dobrega počutja. 
Dejavnosti: sprehodi, telovadba, gibalne igre, gibalne minutke z razgibavanjem, rajalne igre, igre na snegu, izvajanje dejavnosti za oranžen mali sonček,… Otroci so imeli možnost razvijanja koordinacije gibanja celega telesa in ravnotežja. Naš glavni cilj je bil navduševanje otrok za uživanje v gibalno-športnih dejavnostih, spodbujanje aktivnega učenja za otroka pomembnih in v resnično življenje vpetih športnih zvrsti. Pomembna nam je gibalna pismenost za večjo kakovost življenja in zdrav življenjski slog. 
5.VARNO S SONCEM

Seznanjaje z varnim bivanjem na soncu in spoznavanje zaščite pred sončnimi žarki
Otroke smo preko literature, plakatov, zgibank in zloženk osveščali k pravilnemu samozaščitnemu ravnanju, s tem smo želeli predvsem dolgoročno prispevati k znižanju pojavljanja kožnega raka. Projekt vsako leto pričnemo izvajati ob SVETOVNEM DNEVU SONCA 28. maja, ko otroke po oddelkih seznanimo z ukrepi, pravilno zaščito pred soncem in s posledicami, ki jih prinaša prekomerno izpostavljanje soncu.

Dejavnosti:

· po zajtrku smo izvajali jutranji krog na prostem,

·  ugotavljali smo, kako se spreminja dolžina oz. širina sence glede na položaj sonca,

· zaigrali smo lutkovno pravljico o pastirčku, ki je vilam naredil senco, da jih ni opeklo sonce,

· izdelali smo sončno uro in z njo merili čas,

·  opazovali smo premikanje in dolžino sence,

· učili smo se skozi igro uporabili smo didaktično igračo pokrivanko “Varno s soncem”

· pred igro na prostem smo se zaščitili pred škodljivimi vplivi in posledicami sončnih žarkov…

· pri igri na prostem smo upoštevali pravilo sence,

· senco smo našli pod drevesi…

· posadili smo tudi nekaj dreves, da bomo imeli nekoč več naravne sence.

Otroci so  imeli možnost spoznavati svoje telo, življenjski cikel ter zdrav in varen način življenja. Skupaj smo odkrivali in spoznavali pojav sonca in si oblikovali primerno predstavo o njem.  Spoznavali smo lastnosti sončnih žarkov, svetlobe, toplote, zdravju koristnih in škodljivih posledic. Otroke in starše smo seznanjali z načini zaščite pred škodljivimi vplivi sonca (primerna oblačila, pokrivala, zaščitna krema, …).  Otroci so se naučili sami poiskati senco v naravi in se navadili, da zaužijejo dovolj tekočine (voda).
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