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SKUPNO LETNO POROČILO PROJEKTA

ZDRAVJE V VRTCU

ŠOLSKO LETO 2021/2022

KOORDINATORICA: KATJA KOVAČIČ, DIPL.VZG.
SODELOVALE: 

Vzgojiteljice: Valerija Žinkovič, Saška Fifolt, Beti Škrjanec, Bojana Kalič, Bernarda Bračko, Tadeja Mulec, Karmen Turk, Alenka Kranjc/Katja Kovačič

Pomočnice vzgojiteljic: Nataša Leben, Mario Potočnik, Mateja Zamuda, Sabina Adanič, Melita Žitek/Niko Pelc, Veronika Pavlic, Majda Ivanuša, Saša Rakuša, Ines Makovec
POROČILA AKTIVNOSTI PO ODDELKIH
Pred vami je skupno poročilo oddelkov, ki so sodelovali v projektu Zdravje v vrtcu. V nadaljnih vrsticah lahko preberete aktivnosti, ki so jih izvajali posamezni oddelki. 
IME SKUPINE : MEDVEDKI
VZGOJITELJICA: VALERIJA ŽINKOVIČ

POMOČNICA VZGOJITELJICE: NATAŠA LEBEN 

VSEBINA 1.AKTIVNOSTI: GIBANJE
Glede na starostno stopnjo otrok je bil tekom leta velik poudarek na razvijanju spretnosti in pridobivanju novih izkušenj na področju gibalnega razvoja. Otrokom sva tekom leta pripravljali različne gibalne dejavnosti, pri katerih so razvijali in nadgrajevali svoje gibalne sposobnosti, pri čemer sva upoštevali cilje kurikula in razvojno stopnjo posameznega otroka. Poudarek sva dajali razvijanju naravnih oblik gibanja z večjim poudarkom na prostem. Dnevno sva poskrbeli za gibalne minutke, tedensko pa sva pripravili bolj intenzivno gibalno aktivnost v telovadnici, igralnici ali na prostem. Pomembno se nama je zdelo tudi, da se otroci navajano na upoštevanje sovrstnikov, ki potrebujejo več časa, da premagajo gibalni izziv. Z dvema otrokoma sva bolj intenzivno izvedli tudi določene vaje za osvojitev diplome Mali sonček - modri. Zunaj sva z različnimi rekviziti spodbujali otroke k vodenemu intenzivnejšemu gibanju, jih spodbujali k spontanemu teku po različnih površinah in razvijanju spretnosti na igralih (tobogani, plezanje po lestvi, uporaba gugalnic na vzmeteh, prekucnih gugalnic... 
VSEBINA 2.AKTIVNOSTI: ZDRAVA PREHRANA

Otroke sva navajali na uživanje raznovrstne hrane, pri čemer sva bili tudi zgled, jedli smo skupaj ob sproščenih pogovorih ob izvajanju malice in kosila. Spoznavali in okušali so različno prehrano, posamezniki so prvič okušali solato, potrebovali so pomoč tudi pri prehranjevanju in manipulaciji z žlico. Zadovoljni sva, saj otroci poskusijo različno hrano in večinoma tudi pojedo. Občasno se nam je pri prehranjevanju pridružila kuharica, kar je bila za otroke še večja motivacija. Po hranjenju sami pospravijo pribor in posodo na servirni voziček. Uspešni so tudi pri pitju iz kozarca. Navajali smo se tudi na uživanje različnega sadja, sami smo si pripravili tudi sadno zelenjavne napitke. Spoznali smo tudi plakat s prehransko piramido in se ob tem pogovarjali, česa pojemo več in čemu se je dobro izogibati.
VSEBINA 3.AKTIVNOSTI: OSEBNA HIGIENA

Otroke sva navajali na samostojnost pri umivanju, v začetku šolskega leta sva bili prisotni pri vsakem umivanju, skupaj smo se učili pravilnega umivanja, si ogledali film Čiste roke za zdrave otroke. Ob umivanju sva vodili didaktične pogovore o pomembnosti čistih rok. Naučili smo se tudi deklamacijo Bacili. Na področju osebne higiene je ob koncu šolskega leta viden tudi napredek pri odvajanju od plenic in uporabi stranišča. Večina otrok je samostojna pri opravljanju potrebe na stranišču, včasih je potrebno le še opomniti, da si po vrnitvi s stranišča umijejo roke. Pri tem sva vključevali tudi starše, saj smo le ob skupnem izvajanju te aktivnosti lahko uspešni. 

VSEBINA 4.AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

V izvajanje projekta sva aktivno vključili starše, ki s prinašanjem zaščitnih pokrival, krem in oblačil pomagajo pri usvajanju prvih zaščitnih ukrepov pred soncem pri mlajših otrocih. Osnovni namen programa je opozoriti otroke na primeren način (njihovi razvojni stopnji), na pomen ustrezne zaščite pred škodljivim delovanjem sončnih žarkov in jih vzgojiti k pravilnemu samozaščitniškemu ravnanju. Zadali smo si naslednje cilje: GLOBALNI CILJ: spoznavanje zdravega in varnega načina življenja CILJI: - Otrok spoznava, da na njegovo zdravje vpliva okolje in on sam - Otrok spoznava, kako se lahko varuje pred škodljivimi vplivi - Otrok odkriva in spoznava lastnosti sončnih žarkov, svetlobe, toplote, zdravju koristnih in škodljivih posledic - Otroci in starši se seznanjajo z načini zaščite pred škodljivimi vplivi sonca (primerna oblačila, pokrivala, zaščitna krema, . . . ) - Otrok aktivno sodeluje pri vsakodnevnih dejavnostih zaščite Projekt vsako leto pričnemo izvajati ob SVETOVNEM DNEVU SONCA 28. maja, ko so se otroci po oddelkih seznanili z ukrepi, pravilno zaščito pred soncem in s posledicami, ki jih prinaša prekomerno izpostavljanje soncu. Otroke smo preko literature, plakatov, zgibank in zloženk ozaveščali k pravilnemu samozaščitnemu ravnanju. Otroci se pred odhodom n prosto spomnijo na zaščitne kreme, pri nanašanju kreme potrebujejo še pomoč, vzamejo pa tudi pokrivala. 

VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: VARNOST V PROMETU/NA IGRIŠČU

S prvimi sprehodi smo se srečali že v začetku šolskega leta, ker pa še vsi otroci niso shodili, smo uporabili tudi voziček. Velik poudarek smo dajali pravilom, ki jih moramo upoštevati kot pešci, občasno smo si pomagali s sprehajalno vrvico . Prvi sprehodi so potekli okrog vrtca, kjer je bilo res varno, potem pa smo se odpravili po pločniku ob manj prometni cesti. Na sprehodu se držimo za  roke, cesto prečkamo na prehodu za pešce. Tudi ob vožnji s poganjalčki smo si občasno narisali cesto, postavili prometne znake; otroci prepoznajo prometni znak stop, ga poimenujejo. Ogledali smo si prezentacijo Lepši svet - Promet. Ob igri z avtomobili sva vodili spontane didaktične pogovore o pomenu upoštevanja cestnih pravil in varne vožnje v avtomobilu in s skiroji. Poudarek smo dali tudi uporabi varnostne čelade na kolesu, skirojih...
IME SKUPINE : DELFINČKI

VZGOJITELJICA: TADEJA MULEC

POMOČNIKA VZGOJITELJICE: MELITA ŽITEK/NIKO PELC

VSEBINA 1.AKTIVNOSTI: ZDRAVA PREHRANA

V jutranjem krogu smo se z otroci pogovarjali o zdravi prehrani, kjer pa so pokazali veliko predznanja iz prejšnjih let. Tekom pogovora so prišli do spoznanja, da je za zdravje izrednega pomena uživanje zadostnih količin sadja in zelenjave. Po daljšem pogovoru sem jim prinesla "čarobno" škatlo, v kateri je bilo različno sadje, oni pa so ugotavljali, kaj bi se lahko v njej nahajalo (metoda viharjenja možganov). Čez čas smo škatlo odprli, si ogledali, poimenovali in opisali različno vrsto sadja. Otroci so podajali mnenja, kaj vse bi si iz omenjenega lahko pripravili, nakar sem jim demonstrirala sadno nabodalo. Po ogledu, so si otroci umili roke, se posedli na stole k mizi, kamor sem jim razdelila krožnike ter počakali na nadaljnja navodila za delo S sodelavcem sva jim razdelila različno sadje in nože, s katerimi so le to rezali in ga natikali na leseno palčko. Na koncu so pripravljeno jed tudi okusili.
VSEBINA 2.AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

Ker se vsakodnevno pogovarjamo o zaščiti pred soncem in posledicami ki nastanejo zaradi velikega izpostavljanja sončnim žarkov, sem otrokom pripravila matematično igro spomina na temo Varno s soncem. Poiskala sem sličice, ki se navezujejo na omenjeno temo, jih natisnila in plastificirala ter jih prilepila na trdno papirnato podlago. Pogovor v jutranjem krogu sem navezala na pripravljeno igro ter jim dala ustrezna navodila. Ker smo vsi skupaj sedeli v krogu na stolih, sem jim pripravljene sličice položila na tla, kjer so le te bile najprej obrnjene navzgor, da so si jih otroci imeli možnost ogledati. Otroke sem naključno izbrala, da so izbrali sličico ter ji poiskali par (vsak otrok je poiskal en pripadajoč par). Hkrati smo se ob vsaki sličici pogovorili in utrdili usvojeno znanje. Da pa bi jim dejavnost nekoliko nadgradila, sem sličice spomina obrnila navzdol tako, da jih otroci niso videli. Tudi v tem primeru so morali poiskati pare sličic, kar pa jim je povzročalo manjše težave. Kljub temu, da je dejavnost bila bolj matematično naravnana, sem mnenja, da so otroci ob njej obnovili znanje o vplivu in ustrezni zaščiti pred soncem.
VSEBINA 3. AKTIVNOSTI: OSEBNA HIGIENA 

V zimskem času, ko so še posebej razhajale viroze, smo se z otroci vsakodnevno pogovarjali o ohranjanju in skrbi za naše zdravje. Tako smo v okviru omenjene teme (ker so otroci bili izredno smrkavi) dali velik poudarek pravilnemu brisanju noskov in umivanju rok. V jutranjem krogu sem otrokom prebrala slikanico Pozor! Nosne mucke napadajo (Mojiceja Podgoršek), kjer sem jim hkrati pokazala tudi ilustracije. Za tem je sledil pogovor o prebranem (obnova slikanice), kjer pa so otroci pokazali veliko predznanja. Hkrati sem jim demonstrirala, kako pravilno odreagirati v primeru kihanja (kihanje v rokav). Razdelila sem jim žepne robčke ter jim demonstrirala pravilno brisanje nosa, nakar so tudi sami poskušali ponoviti nalogo. Ker pa je večini otrok le to predstavljalo veliko težavo, sem jim priskočila na pomoč (in si za vsakim obrisanim nosom umila roke). Za tem so si otroci umili roke, kjer sem jim demonstrirala pravilni postopek umivanja in si pri tem pomagala s pripovedovanjem izmišljene zgodbice (da je delo potekalo bolj zabavno). Otroci so ponavljali določene prijeme za mano in pri tem usvajali osnovno znanje o skrbi za higieno. Ker je omenjena tema del rutine, jo vsakodnevno obravnavamo in utrjujemo. Da pa nebi pozabili na pravilen postopek umivanja jih spodbujamo, da se spomnijo na zgodbico, kar jih dodatno motivira pri delu.
VSEBINA 4. AKTIVNOSTI: GIBANJE

Ker je gibanje pomemben dejavnik, ki pozitivno vpliva na naše zdravje, se ga tudi v skupini vsakodnevno poslužujemo in opravljamo različne zanimive in poučne aktivnosti povezane s tem področjem. Ena od takšnih je bil orientacijski pohod, kjer sem otrokom, v okviru eko tedna, pripravila zanimivo in poučno dejavnost. Preden sem prišla v skupino, sem otrokom nastavila naloge ob potki, po kateri smo se pozneje odpravili na pohod. V jutranjem krogu sem jim najprej prebrala pismo, ki ga je napisal namišljeni junak "palček Skakalček", kar jih je še posebej motiviralo pri delu. Za tem smo se odpravili na težko pričakovan pohod, kjer so otroke, ob potki, pričakale različne gibalne in miselne naloge. Ker sem zapisane naloge prilepila na izrezane barvne rožice, katere sem nastavila na vidna mesta ob potki, so otroci neučakano spremljali dogajanje in opazovali nastavljene rožice. Na pohodu so dosledno upoštevali navodila in poskrbeli za varnost v prometu, hkrati pa so aktivno sodelovali pri gibalnih nalogah.
VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA

Ker je skrb za naravo in naše okolje izrednega pomena za naš obstoj, smo tudi v naši skupini pripravili in izvedli številne dejavnosti na omenjeno temo. Tako smo se veliko pogovarjali, kako lahko sami poskrbimo in pripomoremo k čistemu okolju in ohranimo naravo v vsej svoji lepoti. Izdelali smo si plakat različnih odpadkov razvrščenih v ustrezne zabojnike, kjer so otroci pokazali veliko predznanja na omenjeno temo iz prejšnjih let, hkrati pa usvojili nova. Skupaj smo si ogledali ekološki otok v bližini vrtca in se podučili o ponovni predelavi in uporabi odpadkov. Ogledali smo si tudi posnetke onesnaževanja okolja z dimom velikih tovarn in prometa. V sklopu omenjene teme smo z otroci izvedli čistilno akcijo v okolici vrtca, kjer smo pobirali in razvrščali odpadke v ustrezne zabojnike. S tem so otroci pridobili izkušnje o varovanju narave in čistega okolja, hkrati pa so se seznanili s posledicami, ki nastanejo zaradi odlaganja odpadkov v naravo (onesnažena voda, poškodbe živih bitij, umazan zrak,...)
IME SKUPINE : LEVČKI

VZGOJITELJICA: SAŠKA FIFOLT

POMOČNIK VZGOJITELJICE: MARIO POTOČNIK

VSEBINA 1. AKTIVNOSTI: GIBANJE

Ustrezne gibalne dejavnosti za razvojno stopnjo otrok so potekale skozi igro, saj so v tem predšolskem obdobju ključnega pomena za otrokov gibalni in funkcionalni razvoj, poleg tega pa vplivajo tudi otrokove spoznavne, socialne in čustvene zaznave, sposobnosti in lastnosti. Cilji, ki smo jih dosegli pri otrocih so predvsem uvajanje otrok v igre, kjer je bilo potrebno upoštevanje pravil ter sodelovanje razvijanje koordinacije, gibanja, ravnotežja, moči, natančnosti, hitrosti in prstnih spretnosti. Preko igre so otroci na enostaven in zabaven način spoznavali tudi različna področja, ki so opredeljena v Kurikulu za vrtce. V elementarnih, gibalnih igrah so otroci spoznavali pomen in smisel upoštevanja pravil, pomen spoštovanja, sodelovanja in upoštevanja različnosti. Otroci so bili ustvarjalni, ko so iskali svoje načine in poti pri reševanju gibalnih izzivov. Z gibanjem so otroci zaznavali in odkrivali svoje telo, preizkušali kaj telo zmore, doživljali veselje in ponos ob razvijajočih se gibalnih sposobnostih ter gradili zaupanje vase.

Dejavnosti: gibalne minutke, razgibavanje ob glasbi z različnimi športnimi rekviziti, krajši in daljši sprehodi, vadbene ure v telovadnici, krogi gibalnih dejavnosti z otroki iz drugih oddelkov, orientacijski pohod po postajah, rajalne igre, igra na terasi, izvajanje gibalnih dejavnosti na prostem (igrala v vrtcu, igra v parku, ....).

Otroci so imeli možnost razvijanja koordinacije celega telesa in ravnotežja. Moj glavni cilj je bil navduševanje otrok za uživanje v  gibalno-športnih dejavnosti spodbujanje aktivnega učenja za otroka pomembnih in v resnično življenje vpetih športnih zvrsti. Pomembna mi je gibalna pismenost otrok za večjo kakovost življenje in zdrav življenjski slog.
VSEBINA 2. AKTIVNOSTI: OSEBNA HIGIENA

Že od samega začetka šol. l. 2021/2022 sem otroke navajala na umivanje rok v umivalnici pred obrokom, po uporabi stranišča, po prihodu otrok z igrišča,… Velikokrat se je njihovo začetno umivanje rok sprevrglo v igro z vodo (špricanje vode, ploskanje pod vodo, odpiranje in zapiranje pipe). Potreben je bil pogovor o varčevanju z vodo, da je najboljše uporabiti samo eno brisačo,… otrokom je bilo potrebno nazorno pokazati kje in kako iztisnemo milo, kako si ga pravilno nanesemo na roke, kako se aktivira pipa, da priteče voda. Pipe ni potrebno zapreti, ker se po določenem času zapre avtomatsko. Pokažem jim, kje  vzamejo brisače za roke, da jih uporabimo koliko jih rabimo, da je brisače potrebno odvreči v rumeni koš za papir. Otroke opozarjam, da se z vodo varčuje in ne škropi naokrog v igralnici. Hkrati smo obravnavali in se pogovarjali o vodi kot snovi; da je voda mokra, hladna ali topla, brezbarvna, brez vonja, da se meša z drugimi snovmi....Po večkratnem ogledu filma "Čiste roke za zdrave otroke" sem ob demonstraciji otrokom nazorno večkrat kazala, kako se pravilno umiva roke (ob pesmici), pogovarjali smo se tudi o tem kako se je potrebno zaščititi pred soncem, kako poskrbimo za svojo varnost in se zavarujemo pred poškodbami in nenazadnje kako z gibanjem in zdravo prehrano poskrbimo za svoje zdravje in osebno higieno. Na področju osebne higiene je ob koncu šolskega leta viden tudi napredek pri odvajanju od plenic in uporabi stranišča. Večina otrok je samostojnih pri opravljanju potrebe na stranišču, včasih je potrebno le še opomniti, da si po vrnitvi s stranišča umijejo roke. Pri tem sem vključevala tudi starše, saj smo le ob skupnem izvajanju te aktivnosti lahko uspešni. Vsi si želimo, da bi naši otroci s čim manj stresa prenesli prehod iz plenice na kahlico, zato smo začeli že  zgodaj (takoj po uvajalnem obdobju), sem vztrajala  in tako poskrbela, da so se otroci počutili bolj varno in samozavestno. Naj bo oz. je odnos s kahlico prijeten in zabaven.
VSEBINA 3. AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

Poletje, dnevi so vedno daljši, sonce nas vedno bolj greje, skupaj smo se seznanjali, kako se zaščiti pred močnimi sončnimi žarki in za igro izbirati senčne dele igrišča. S preventivnim programom Varno s soncem že vrsto let opozarjamo na pomen pravilne zaščite pred škodljivim delovanjem sončnih žarkov. Otroci so  imeli možnost spoznavati svoje telo, življenjski cikel ter zdrav in varen način življenja. Skupaj smo odkrivali in spoznavali pojav sonca in si oblikovali primerno predstavo o njem.  Spoznavali smo lastnosti sončnih žarkov, svetlobe, toplote, zdravju koristnih in škodljivih posledic. Otroke in starše smo seznanjali z načini zaščite pred škodljivimi vplivi sonca (primerna oblačila, pokrivala, zaščitna krema, …).  Otroci so se naučili sami poiskati senco v naravi in se navadili, da zaužijejo dovolj tekočine (voda).

Pogovarjali smo se o skrbi za naš planet Zemljo in o tem, kaj vse potrebujemo za življenje, kako lahko mi sami prispevamo k boljši skrbi za naravo in Zemljo. Pogovarjali smo se o varčevanju z vodo. Cilj tematskega sklopa  smo približali otrokom z multidisciplinarnim pristopom na otrokom primeren način. Strokovne delavke smo načrtovale dejavnosti, ki so primerne starostni stopnji otrok, ter jih tudi uspešno realizirale preko različnih dejavnosti v oddelkih. Glavno sredstvo so bile knjige in slikanice z ekološko vsebino, saj smo preko zgodbic otrokom predstavile aktualno tematiko.

Otroke smo preko literature, plakatov, zgibank in zloženk osveščali k pravilnemu samozaščitnemu ravnanju, s tem smo želeli predvsem dolgoročno prispevati k znižanju pojavljanja kožnega raka. Projekt vsako leto pričnemo izvajati ob SVETOVNEM DNEVU SONCA 28. maja, ko smo otroke po oddelkih seznanili z ukrepi, pravilno zaščito pred soncem in s posledicami, ki jih prinaša prekomerno izpostavljanje soncu.

VSEBINA 4. AKTIVNOSTI: NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA

Premalokrat se zavedamo, kako pomemben za življenje in obstoj je naš odnos do narave in okolja, v katerem živimo. Zaradi našega ne zavedanja in naše neodgovornosti je ekološka katastrofa vedno večja, posledice pa se prenašajo na otroke in prihodnje generacije. Že najmlajše je potrebno seznanjati s tem problemom in jih ozaveščati, kako pomembno je varovati in ohranjati naše okolje, v njih razvijati pozitiven odnos do naravnega in družbenega okolja in jim nuditi okoljsko izobraževanje. Otroke sem učila o varovanju in zaščiti narave, jih spodbujala, da  jo raziskujejo z vsemi svojimi čutili, jo doživijo in vzljubijo, da bi jo znali ceniti in spoštovati in ji ne škodovati. 

V skupini prvega starostnega obdobja »Levčki«  so otroci spoznavali različne odpadne materiale - časopisni papir, tulce, škatle, volno, blago, plastenke, itd. Z odpadnim materialom smo izvajali različne aktivnosti – mečkanje papirja in izdelovanje papirnatih žog, ter gibanje z njimi; igra s škatlami, izdelovanje ropotulj iz škatel; spoznavanje blaga in igra z njim (ovijanje, pokrivanje …), hiša iz blaga, izdelovanje lesenih želvic in igra z njimi; gibanje z volno; izdelovanje kegljev iz plastenk; nabiranje naravnih materialov, … Otroci so  pridobivali izkušnje, kako sam in drugi ljudje vplivajo na naravo in kako lahko vplivajo na varovanje in ohranjanje naravnega okolja. Seznanjali, navajali in spoznavali so, da morajo vsi ljudje v določeni družbi pomagati in sodelovati, da bi lahko ta delovala in omogočala preživetje, dobro počutje in udobje.
Cilji, ki smo jih realizirali:

•
otroci so imeli možnost odkrivati in spoznavati lastnosti predmetov, stvari (odpadni material), spoznavali so nove načine uporabe odpadnega materiala in ustvarjalne igre z le-tem. Ob vsem tem so razvijali komunikacijske spretnosti in spoznavali določene družbeno sprejemljive norme. Vsi skupaj smo se trudili skrbeti za čisto okolje. Pri vsaki od obravnavanih tem, smo vpletali ekološko osveščenost otrok in odraslih.

spodbujanje in vzgajanje otrok, skrb za okolje in naravo, da  postane del našega življenja,

•
navajanje na pravilno ločevanje odpadkov,

•
spodbujanje k razmišljanju o pomenu vode,

•
seznanjanje o pomembnosti varčevanja z vodo v vrtcu,

•
pridobivanje izkušenj in znanja o lastnostih vode.

Z otroki smo izvajali še veliko drugih dejavnosti na temo krožno gospodarstvo – voda –energija - odpadki: 

•
ločevali smo odpadke v ustrezne koše za smeti (papir, plastika, biološki odpadki),

•
proti koncu šolskega leta smo sodelovali  v humanitarnih akcijah (zbiranje zamaškov in starega papirja) ob upoštevanju priporočil in ukrepov NIJZ,

•
uporabljali smo  odpadni material za igro, jezik z gibanjem (Poskočna abeceda) in likovne dejavnosti,

•
igra z odpadnim materialom je bila na voljo  v vseh kotičkih, 

•
na primeren način za razvojno stopnjo otrok smo se pogovarjali o varčevanju z vodo ob umivanju rok,

•
upoštevali smo  slikopise za varčevanje ob pipah,

•
iz odpadnega materiala smo izdelovali dekoracije za okrasitev vrtca,

•
ob dnevu zemlje – 22. april smo na ravni oddelka izvedli čistilno akcijo.

VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: ZDRAVA PREHRANA
V našem vrtcu z vzgojnega vidika otroke navajamo na priporočeno prehrano in primerno kulturo prehranjevanja. Prednost smo dali polnovredni in lokalno pridelani hrani, ki je boljšega okusa in hranilno bogatejša. Nenazadnje v otroštvu pridobljene zdrave prehranjevalne navade in ustrezen psihofizičen razvoj, vplivata na izbiro živil in na način prehranjevanja ter posledično na zdravje v odrasli dobi.

V našem vrtcu se trudimo in skrbimo, da je hrana čim bolj raznolika in razporejena glede na prehransko piramido. Jedilniki so vedno sezonsko obarvani, ter med drugim sestavljeni z namenom spodbujanja večjega zanimanja za hrano (različne oblike in barve živil v posameznem obroku). Na različne okuse hrane otroke navajamo že od prvega dne, ko začnejo obiskovati vrtec. Menimo, da so prehranjevalne navade pomemben del zdravega načina življenja, zato je potrebno začeti dovolj zgodaj, v najnežnejšem obdobju otroštva.

Prehranjevanje je potekalo v naslednjih fazah:

•
Priprava prostora in pomoč pri  čiščenju miz. 

•
Pravilno umivanje rok otrok in vzgojiteljic.

•
Priprava mize s pogrinjkom (glede na priložnost), servietko in jedilnim priborom. 

•
Razdelitev hrane - sodelovanje kuharice ali organizatorke prehrane, pitje zdravih napitkov med obrokom. 

•
Pospravljanje posode, čiščenje hrane v posodo za odpadke (učenje odnosa do hrane), uporabljene servietke ločevati med odpadke, 

        umivanje rok in ust, mokro brisanje miz.

Ob izvedenih dejavnostih kot so; Tradicionalni slovenski zajtrk, priprava sadno - zelenjavnega napitka, priprava domačega masla, izdelava časovne kapsule, priprava suhih krhljev, peka pirinih medenjakov, priprava pomarančne marmelade, obisk kuharice …), so si otroci razvijali naklonjen, spoštljiv in odgovoren odnos do hrane.  Skupaj z otroki smo izdelali piramido, pogovarjali smo se o različnih živilih, ki so pomembna za rast in razvoj človeka, kaj je zdravo in kaj ni zdravo. Nismo pozabili na bonton pri mizi, kako odgovorno se ravna s hrano in da je hrano treba spoštovati.

IME SKUPINE : BARBAPAPE
VZGOJITELJICA: BETI ŠKRJANEC
POMOČNICA VZGOJITELJICE: MATEJA ZAMUDA
VSEBINA 1. AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

Sprejemanje sonca kot vir zdravja ne kot škodljivega dejavnika zdravega načina življenja. To je bilo izhodišče, katerega sva želeli otrokom predstaviti za njihovo življenje kot del zdravega načina. Pogovor o zaščiti ter o zaščitnih sredstvih na Soncu je postal izziv za razumevanje otrok o tej problematiki. Poudarjali smo, da je Sonce del našega zdravega načina življenja in da ga potrebujemo za življenje. S slikovnimi prikazi je pogovor dobil težo ter boljšo predstavljivost ter razumevanje pri otrocih. Z ustvarjanjem lastnega plakata je tematika postala bolj razumljiva. Lastni plakat je nakazoval uro in vsa sredstva za zaščito pred Soncem. Otrokom je bilo razumljivo tekom dnevne rutine, da vedno, ko smo se pripravljali na igrarije na prostem, da smo se zaščitili in nahajali v sencah dreves. Ob tem smo poudarjal pomembnost vode na našo telo, predvsem v vročih dnevih. Vsi dejavniki so nas osvestili, da je nahajanje na prostem zdravo in zaželeno a z glavo. REALIZIRANI CILJI: Doživljanje, spoznavanje, odkrivanje Sonca kot pomembnega dejavnika za življenje.
VSEBINA 2. AKTIVNOSTI: GIBANJE

Gibalno športni program na področju gibanja, katerega smo realizirali. Največ izzivov smo imeli na začetku šolskega leta s sprehodi in pohodi, zaradi varnosti. Otroci so kar postopali, kamor so jih zavedli zunanji dejavniki. Posluževali smo se predvsem gibanja na prostem. V telovadnici smo upoštevali priporočila NIJZ.  Otroci so si tekom leta pridobili veliko na samozavesti in spretnosti pri izvajanju različnih gibalnih vaj. Zelo všeč jim je gibanje z žogo, z obroči, poligoni, elementarnih iger,.. Iz odpadnih materialov smo si izdelali lastne gibalne pripomočke, katera so spodbudila motivacijo pri vsakodnevnem jutranjem razgibavanju.  Gibalni razvoj pri vseh otrocih je močno viden. REALIZIRANI CILJI: Omogočanje in spodbujanje gibalne dejavnosti otrok.
VSEBINA 3. AKTIVNOSTI: ZOBOZDRAVSTVENA VZGOJA
Zobozdravstvena vzgoja se je tekom leta izvajala v oddelku z zdravimi vsebinami ustne votline. Otroke sva preko zgodb popeljala v čarobni svet čiste ustne votline. V namen resnosti čiste ustne votline smo se seznanili z deklamacijo KROKODILOV ZOBOBOL od neznanega avtorja. Deklamacija je bila dodatna motivacija za zdravo ustno votlino. Ob demonstraciji zobne asistentke pravilnega umivanja zob z lutko in zobno ščetko smo si ogledali pomembnost čiste ustne votline. Žal zaradi priporočil NIJZ ščetkanje zob v vrtci nismo realizirali. Zaključili smo z obiskom v zobni ordinaciji, kateri je bil zelo zabaven in poučen.
VSEBINA 4. AKTIVNOSTI: ZDRAV NAČIN ŽIVLJENJA
Zdravstvena vzgoja v oddelku je potekala na zelo zabaven način, kateri je pri otroci pustili velik vtis. Zdravstveni delavec iz ZDRAVSTVENEGA DOMA G. RADGONA je otroke popeljal v svet zdravstvene vzgoje. Otroci so njegova navodila in besede srkali ter jih dosledno upoštevali. Obisk z rešilnim vozilom je pri otrocih pustil še poseben vtis. Krasno sodelovanje. Po njegovih navodilih smo izvajali pravilno umivanje rok, ob vsakodnevnih minutkah za zdravje. Ob slikovnih prikazih smo si ogledali bakterije in virusi, kateri ob boleznih napadejo naše telo. Seznanili smo se z različnimi rešitvami in jih dosledno upoštevali tekom dneva ob dnevni rutini. Izhajale sva iz otrok in vsakodnevne izzive s slikovnimi prikazi, literaturo reševali sproti. Tako, da so se tudi stiske zaradi epidemije omilile.
VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA
S strani eko malčkov smo raziskovali, da je voda zelo pomembna za naše telo, da jo moramo ceniti in z njo varčno ravnati. Prav tako smo se osredotočili na varovanje in ohranjanje okolja ter se tako osredotočili na našo veličastno naravo, katera je tako dobrohotna do nas. Pridobivali smo si znanja, katera so izkazovala našo hvaležnost. Preko različnih področij izkustvenega učenja smo na razumljiv način predstavili problematiko okolja in njihove posledice na spremembe, ki vplivajo na spremembe okolja. Hkrati pa smo spodbujali in se seznanili s spremembami nas samih na pozitivni vpliv okolja. Ozaveščanje na spremenljiv način tudi s tematikami, ki so nam bile že znane in nadgradnja le-teh. Ob tem je bila naša največja motivacija deklamacija EKO ŠKRAT, od S.Č. Bertalanič. Z eko škratom je bil sam proces veliko bolj zanimiv, razumljiv in tudi zabaven. Ozavestili smo otroke, do ohranjanja in varovanja okolja z veliko mero hvaležnosti in spoštovanja do narave. REALIZIRANI CILJI: Otrok , se je seznanil z vodo kot z pomembnim dejavnikom za zdrav življenjski slog. Postavljanje temeljnih odnosov do okolja. Seznanili smo se z ekološkimi vsebinami preko knjige. Z eko bralnim nahrbtnikom in eko beležnico smo se seznanili z ekološko – vzgojnimi vsebinami. Tako smo uporabili knjigo z ekološko vzgojno vsebino v oddelku kot tudi v obliki sodelovanja s starši. S starši so otroci posadili rastlino v odpadno embalažo ter prinesli v vrtec. Tam smo za rastline skrbeli in jih negovali. Konec maja smo jih presadili na vrt, kjer še vedno za njih skrbimo, jih negujemo in opazujemo. S tem projektom smo pridobili rastline, ki smo jih posadili na vrt. Hkrati smo postavili gradnike za samooskrbo pri otrocih, mogoče tudi pri starših. REALIZIRANI CILJI: Seznanili smo se z ekološko - vzgojnimi vsebinami. Seznanili smo se z ponovno uporabo rabljenih oblačil in odsluženega tekstila v ponovno uporabo. Tako smo zbrali odslužene otroške majčke in jih s pomočjo naše šivilje predelali v večkrat uporabne nakupovalne vrečke. Seveda smo s sosednjim oddelkom priredili modno revijo na kateri so otroci svoje večkrat uporabne nakupovalne vrečke predstavili drugim otrokom vrtca. Z ogledom zbirnega centra Saubermacher Boračeva smo si izpopolnili predstavo o odpadkih in tako razširili resnost zavedanja pomembnosti ločevanja in ponovne uporabe odpadkov. S tem projektom smo si razširili pogled na oblačila in njihovo predelavo ter ponovno uporabo tako pri otrocih kot pri nas samih. REALIZIRANI CILJI: Spoznali smo glavne korake in postavili gradnike k ravnanju z rabljenimi in odsluženimi oblačili (tekstilom), da ne končajo na odlagališču odpadkov.
IME SKUPINE : BALONČKI

VZGOJITELJICA: KARMEN TURK

POMOČNICA VZGOJITELJICE: SAŠA RAKUŠA

VSEBINA 1. AKTIVNOSTI:  ZDRAVA PREHRANA

Veliko smo se pogovarjali in postavljali temelje zdravega sloga življenja in zdravega prehranjevanja. Seznanili smo se z namizno etiko, z olikanim prehranjevanjem na katerem smo gradili gradnike usmerjanja, da hrano zaužijemo na pravi način. Spoznavali različna semena, zelenjavo in sadje. Aktivno smo sodelovali pri obiranju buč, pospravljanju in sušenju semena. V jeseni smo posijali motovilec v visoko gredo. Spomladi smo v naš mali rastlinjak (leseni zaboj) posijali solato in spoznavali krompir ter dva gomolja krompirja posadili v visoko gredo. Skrbeli smo za naše rastline in poskrbeli, da smo te naše pridelke zaužili. Solato in motovilec smo pripravili z bučnim oljem. Iz krompirja smo spekli krompirjeve rogljičke po starem receptu naših babic. Spoznavali smo, da se sadje lahko pripravi na različne načine, da se pri tem spreminja oblika, lastnosti ostanejo iste. Večkrat smo pripravili sadno zelenjavni sok ter tako skrbeli o pomembnosti zaužitja vitaminov. Ob svetovnem dnevu zdravja smo si naredili sadna nabodala. Spoznali sadiko ribeza ter jo posadili na vrtčevskem dvorišču namenjenem za jagodičevje. Te se na ta način zahvalili naravi. Pomembnost pitja vode smo motivirali s tabelarnim prikazom označevanja dnevnega pitja, ena kapljica eno pitje. Razpredelnica je bila velika spodbuda pri pitju vode. Dnevno smo popili za liter do dva več vode kot prej.

VSEBINA 2. AKTIVNOSTI: GIBANJE

Z namenom spodbujanja aktivnosti gibanja za zdrav način življenja smo dnevno izvajali gibalne minutke v igralnici, vadbene ure v telovadnici in na prostem. Veliko gibalnih iger smo izvajali ob glasbi. Veliko smo hodili na dolge in kratke sprehode okrog vrtca in njegove okolice, v park. Priključili smo se izzivu projekta Zgeni se v pomlad in tako se odpravili za to starost otrok na dolgi sprehod do izvira slatine. Otroci so uspešno premagali tudi ta gibalni izziv, z majhnimi koraki se daleč pride. "Športali" smo ob svetovnem dnevu gibanja in športa. Veliko smo se gibali, nadihali svežega zraka in raziskovali domači kraj.

VSEBINA 3. AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

Seznanili smo se o pomembnosti sonca kot viru zdravja za živali, rastline in ljudi. Spremljali smo sonce kot vir zdravja in ne kot škodljivega dejavnika zdravega načina življenja. Poudarjali smo, da sonce potrebujemo za življenje. Otroci so ob fotografijah in diaprojekcijah bili dobro motivirani in vsi skupaj smo poglobili svoje znanje o soncu in njegovi pomembnosti (dobro počutje, svetloba, toplota, energija, vitamin D). Otroke smo seznanili s svetovnim dnevom sonca in ga pozdravili s pesmico Vse najboljše zate. Seznanjali smo se tudi o škodljivimi sončnih žarki (UV sevanje) in kako se lahko varujemo pred njimi. Ogledali smo si brošure, slikanice in filme na to tematiko. Skozi igro smo spoznavali zaščitna sredstva in izdelali plakat. Plakat smo izdelali tako, da so na njem predmeti v fizični obliki (majica, hlače, kapa, očala, plastenka vode, krema in dežnik kot senčnik). Ta plakat je postal del našega poletnega življenja, večkrat se pred njim zaustavimo, opazujemo, komentiramo. Pred igro na prostem si ga ogledamo in ugotavljamo kaj vse moramo narediti pred odhodom na prosto. Vse pa pove izjava enega otroka na to tematiko " in tako bomo premagali sonce". Držali smo se priporočila, se igrali v senci, pili zadosti vode in v času največje vročine počivali.

OPIS 4. AKTIVNOSTI: OSEBNA HIGIENA

Otrokom smo skozi celotno šolsko leto na konkretnih primerih in določenih dejavnosti poskušali razložiti pridobitev navad glede osebne higiene. Navajali smo se na kahlice, da bi se potem navajali na čistost brez pleničke in na uporabo stranišča. Otroke spodbujamo k umivanju rok pred in po kosilu, prav tako po uporabi stranišča. Izvedli smo projekt virusi in bakterije. Projekt je stekel na pobudo otrok, saj jih je zanimalo kaj so te male črne pikice, umazanija na naših rokah. V pomoč nam je bila slikanica Zakaj si umivam roke, Angela Royston, film Čiste roke za zdrave otroke. Izvedli smo tudi poskuse na to tematiko, poskus z liziko in poskus z vodo, poprom in milom. Otroci so bili vedoželjni in dojemljivi do znanja saj so vsako razlago vpijali kot gobice. V praksi, pri umivanju rok pa jo uporabljali.

VSEBINA 5.AKTIVNOSTI: NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA

Otroci so spoznavali in pridobivali izkušnje kako lahko vplivamo na naravo in jo ohranjamo v njeni lepoti. Spodbujali in ozaveščali smo otroke pri ločevanju odpadkov kakor tudi pri koristni rabi embalaže in igri iz odpadnega materiala. Skozi šolsko leto so otroci pridobivali izkušnje o razvrščanju odpadkov. Odpadke so ločevali in jih pospravljali v ustrezne zabojnike. Že v igralnici smo spoznavali ločevanje odpadkov. Spoznavali so, da v zabojnik z modrim pokrovom pospravljamo kartonske škatle, karton in stare revije, papir. V zabojnik z rumenim pokrovom pa pospravljamo plastične jogurtove kozarce, plastične vrečke... V zabojnik s sivim pokrovom pospravljamo papirnate brisače in odpadke od sadja. Otroci veliko znajo o odpadkih in o tem kako ravnati z njimi. To so še posebej potrdili v mesecu aprilu, v sklopu eko tedna. Veliko izdelkov izdelujemo iz odpadnega materiala, še posebej so se otroci potrudili pri uprizoritvi travnika. Travniške živali so nastajale iz odpadnega materiala. Veliko se igrajo z odpadnim materialom (različni tulci, plastenke, škatle, pokrovi, stiropor...) in ustvarjajo iz odpadnega materiala. Tako so nastale ptičje krmilnice, posodice za sajenje, ptičke, polži, metulji, mravljice, ropotuljice in igrače barvasti tulci z obroči. Skupaj s starši smo zbirali zamaške.

IME SKUPINE : ŽOGICE NOGICE
VZGOJITELJICA: ALENKA KRAJNC / KATJA KOVAČIČ
POMOČNICA VZGOJITELJICE: KATJA KOVAČIČ /MARIO POTOČNIK / VERONICA PAVLIC
VSEBINA 1. AKTIVNOSTI: OSEBNA HIGIENA

Od začetka šolskega leta smo otroke navajali na osebno higieno. Navajali smo jih, da si roke umijemo pred vsakim obrokom, po uporabi stranišča, po igri z različnimi igračami. Na to smo še posebej bili pozorni, predvsem zaradi Covida, ki razhaja zadnji dve leti. Otroke smo učili, kako se odpre pipa, kako se pravilno umiva roke, nanese milo, splahne milo iz rok, kako se zapre pipa. Žal nimamo pipe, ki bi se po nekaj sekundah samodejno ugasnila. Navajali smo jih na pravilo, da se z mokrimi rokami ne šprica po umivalnici. Učili smo se, kako si utrgati eno brisačko in do suhega obrisati roke. Otroci so tekom leta to opravilo popolnoma osvojili.  Skozi vso šolsko leto pa smo jih aktivno navajali tudi na uporabo kahlice,  na prehodu v drugo polovico šolskega leta pa so otroci začeli porabljali že stranišče. Otroke smo pri uporabi stranišča spodbujali, jim ploskali in se z njimi veselili za vsak dosežek. Navajali smo jih, da se potem spusti še voda, ter umije roke. Otroci so se trudili, da so se tudi sami slekli in oblekli. v aktivnost smo vključili tudi starše, na način, da so prinašali dovolj rezervnih oblačil za otroke. Na kahlici sta ob koncu šolskega leta ostala le še najmlajša otroka. 
VSEBINA 2. AKTIVNOSTI: ZOBOZDRAVSTVENA VZGOJA
Tekom šolskega leta nas je trikrat obiskala zobna asistentka iz Zdravstvenega doma Gornja Radgona, ki je otrokom predstavljala pravilen postopek umivanja zob, obenem je pa poudarjala pomen zdrave prehrane, ter otroke opozarjala na dejstvo, da sladkarije povzročajo zobno gnilobo. Otrokom je s pomočjo lutke »kravice« nazorno prikazala pravilen postopek umivanja zob. S seboj si je zmeraj prinesla pripomočke za prikaz: lonček, ščetko in lutko. Otroke je nagovarjala, jih spraševala, kdo jim doma pomaga pri čiščenju zob, ter jih pohvalila za vestnost pri tem opravilu. Delila jim je pobarvanke in štampiljke za sodelovanje. 
VSEBINA 3. AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM
Konec meseca maja smo začeli izvajati aktivnosti povezane z projektom Varno s soncem. Ob Svetovnem dnevu sonca smo si pripravili sadno sonce. Starše smo preko e-asistenta za vrtce obvestili, naj otrokom prinesejo kremo za sonce ter zaščitna pokrivala in lahna poletna oblačila. Z otroki smo se pogovarjali o pozitivnih lastnostih sonca, da ga potrebujejo vsa živa bitja za življenje, rastline za rast. Seveda pa tudi o negativnih posledicah, ki jih prinese pretirana izpostavljenost sončnim žarkom. Tako smo se zmeraj ob prehodu na prosto mazali s kremo, otroke učili, kako se namažejo, poudarjali smo, da se zadržujemo v naravni ali umetni senci, ter seveda, da pijemo dovolj tekočine. Iz odpadnega materiala smo si izdelali veliko sonce, ki krasi vrata naše igralnice. V senci smo se sproščali kot »Kača na soncu«, učili smo se novih pesmic kot so Sijaj, sijaj sončece in Ti si moj sonček. Izvajali smo dejavnosti ob vodi, s katerimi se otroci v vročih poletnih dneh vsaj malo ohladijo. Aktivnosti povezane z Varno s soncem bomo nadaljevali vse do konca meseca avgusta. 
VSEBINA 4. AKTIVNOSTI: VARNOST V PROMETU/ NA IGRIŠČU
V drugi polovici šolskega leta smo se večkrat podali na kakšen prehod izven vrtca. Navajati  smo se začeli na varno udeležbo v prometu. Veliko smo se pogovarjali na to temo, prebirali slikanice o prometu in različnih vozilih. Na tla smo zalepili karton ter si narisali dolgo cesto, po kateri so otroci vozila avtomobilčke. Med sabo so se opozarjali, kdo naj se umakne, kdo bo počakal. Ko smo šli na sprehod smo otrokom nadeli odsevnike. Hodili smo v koloni dva po dva, včasih pa smo uporabili tudi bibo, čeprav se je izkazalo, da veliko lepše hodijo v koloni ko se držijo za roke. Hodili smo po pločniku, po »srčkovi poti«, spotoma opozarjali otroke, da naj se ne približujejo cesti in hodijo lepo drug za drugim. Navajali smo jih na dvig roke ob prečkanju prehoda za pešce. Ponavadi smo se podali do bližnjih travnikov, kjer smo opazovali naravo, žuželke, spoznavali različne cvetice. Iz varne razdalije smo lahko opazovali cestni promet. Otroci so poimenovali vozila, kot so : avto, traktor, kolo, kombi, avtobus, rešilec. Seveda smo opazovali tudi promet na nebu. 
VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: GIBANJE
Gibanje je pomemben del otrokovega razvoja, zato smo se trudili, da je bila njihova potreba po gibanju vsakodnevno izpolnjena. Hodili smo na sprehode, izvajali naravne oblike gibanja na igrišču. Včasih smo si pripravili gibalni poligon, ki je vseboval različne izzive ( plazenje, skakanje, ravna hoja, počepi), se vozili z poganjalci. Učili smo se plezanja na plezalih. Uvajali smo se v gibalne igre, kot so na primer igre lovljenja. Otroci so se zelo radi gibali ob glasbi, zato smo večkrat izvajali gibalne minutke ob pesmi. Plesali smo rajalni ples Bela, bela lilija. Izpeljali smo tudi orientacijski sprehod v bližnji okolici vrtca. Otroci so skozi šolsko leto gibalno zelo napredovali, postali so predvsem stabilnejši pri hoji in teku, hitrejši in okretnejši. 
IME SKUPINE : SONČKI
VZGOJITELJICA: BOJANA KALIČ
POMOČNICA VZGOJITELJICE: SABINA ADANIČ

VSEBINA 1.AKTIVNOSTI: ZDRAVA PREHRANA

Pogovarjali smo se o zdravi prehrani, ( pripravljali sadne krožnike, sadne sokove -1x tedensko), spoznavali različno sadje in zelenjavo. Napovedovali smo rezultat-okus, barvo, beležili z grafikoni-nato ugotavljali pravilne rešitve. Vključili smo vsa čutila, ter beležili rezultate z emotikoni. Spoznali smo tudi zgodbico - izmišljeno "Škratek Prehladek". Spoznali smo pojem Vitamini, plesali ob pesmici vitamini, pomaranča...Spoznali smo tudi zdravilne rastline (trpotec) in pripravili trpotčev sirup za izkašljevanje, (ognjič- zdravilec) in pripravili ognjičevo kremo, ter regrat, ki smo cvetove sušili za čaj.

VSEBINA 2. AKTIVNOSTI: VARNOST V PROMETU/ NA IGRIŠČU
Pogovarjali smo se o varnosti v prometu (sprehod po cesti brez pločnika, prečkanje ceste-kako in kdaj prečkamo cesto), se pogovarjali in spoznavali prometna sredstva( jih izdelovali iz odpadne embalaže- se pogovarjali o pripetosti pasu v avtu). Seznanili smo se  o nesrečah, ognju-kaj smemo, česa ne smemo- obiskali smo gasilce, se preizkušali v gašenju. Obiskali so nas tudi policisti, ogledali smo si rešilni avtomobil in opremo, se imeli možnost peljati na vozičku in postelji v avtomobil- igra hitra pomoč, si ogledovali knjige, nezgode-primerne otrokom-kaj se lahko zgodi, če nismo previdni, če pravilno ne prečkamo ceste, če tekamo za žogo...
VSEBINA 3. AKTIVNOSTI:  GIBANJE
Vsakodnevno smo se gibali na svežem zraku ( v vseh vremenskih prilikah), izvajali smo tudi sprehode v dežju, snegu, lovili snežinke, oblikovali sneg, gazili, odtiskali stopala, telo. Obiskala nas je zdravnica ( mamica enega otroka), ki je otrokom razložila, kaj in kako naj so previdni pri gibanju. Predvsem smo se pripravljali na kolesarjenje. Povedali smo zakaj je čelada obvezna...v primeru poškodb pri gibanju jim je tudi pokazala, kako si lahko pomagamo sami. Veliko smo opravili tudi dolgih pohodov, sprehodov skozi celo leto.
VSEBINA 4. AKTIVNOSTI: NARAVA IN VAROVANJE OKOLJA
Veliko smo se gibali v naravi- za našo učno naravno učilnico smo si izbrali gozd. V gozdu so otroci uživali, raziskovali, spoznavali, izdelovali iz naravnega materiala, primerjali po knjigah- biotsko raznovrstnost. Skozi celo leto smo gozd opazovali, bivali, se igrali v njem- zapažali spremembe, ugotavljali kaj nam gozd daje, kako se v gozdu počutimo, se sproščali....ob dnevu Zemlje smo ga očistili- opravili smo čistilno akcijo .Pogovarjali smo se tudi o izpušnih plini- škodljivost le teh, otroci so teden dni hodili s starši peš iz vrtca ( še vedno se jim zjutraj mudi v službo, nekateri so zgodnji- zato so se vendarle pripeljali).
VSEBINA 5. AKTIVNOSTI: VARNO S SONCEM

Preko projekta smo otrokom predstavili škodljivost sončnih žarkov za naše zdravje, telo. Dogovorili smo se o skrbi zase- prinesejo kreme za sončenje, pokrivala, očala- spoznali smo zaščitna sredstva. V največji vročini smo počivali, v popoldanskem času smo ostali v igralnici, zjutraj smo se pa zbirali na prostem. Dopoldan smo bivali na prostem do 10.30 ure, izdelovali smo si umetno senco ( rjuhe, koce, pregrinjala, se igrali z vodo, ...) Izdelali smo si kape legionarke, očala...(karton), ustvarili dekoracijo v hodniku vrtca na to temo. Prav tako smo si ogledali risanko "sončen dan"-slon4. Vsa leta odkar se je projekt začel, sodelujemo v njem , prav tako starši in so o tem dobro poučeni.
V Projektu Zdravje v vrtcu je sodeloval tudi oddelek iz enote Grozdek : 

Zajčki (vzg. Bernarda Bračko in pom.vzg. Majda Ivanuša)

Oddelek je aktivno pri vseh dejavnostih, povezanimi z zdravjem v vrtcu. 

ZAKLJUČEK
V poletne mesece stopamo razigrani, nasmejani, predvsem pa polni novih spoznanj, ki nam bodo koristili v vsakodnevno uporabo. 

Kapela, 17.7.2022                                                                                     Zapisala: Katja Kovačič, dipl. vzg.
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